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Corrigé Exercice 1

PARTIE | 005~ D < )
1. 0,02>T
T

2.a.p(DNT) =p(D) X pp(T) = 0,05 x 0,98 = 0,049

0,03
La probabilité qu’une piéce soit défectueuse et aie un test positif est de 4,9 % 0,95 D <
b.p(T)=p(DNT)+p([DnNT)=0,049 + 0,95 x 0,03 = 0,0775 097> T

_pOnT) _ 0,049 _
3. pr(D) = oD 00775 0,632

Sa valeur prédictive est d’environ 63 %, donc bien inférieure a la valeur exigée. Le test n’est donc pas efficace.

PARTIE Il

1. Il s’agit d’une répétition de 20 épreuves de Bernoulli indépendantes, de probabilité de succes 0,05 : la
variable X suit bien une loi binomiale de parameétresn = 20 et p = 0,05

22EX)=np=20x%x0,05=1
Sur un grand nombre d’échantillon, il y aura en moyenne une piéce défectueuse par échantillon.

3.p(X =5) = (250) x 0,055 x (1 — 0,05)20°5 = 15504 x 0,055 x 0,955 ~ 0,002

Il y a environ 0,2% de chances que I’échantillon contienne exactement 5 piéeces défectueuses

4. On cherche le nombre n de piéces tel que p(X > 5) = 0,01, c’est-a-dire telque 1 — p(X < 5) > 0,01

En utilisant le tableur de la calculatrice, avec n comme inconnue, on trouve :

pourn = 37, p(X > 5) = 0,0095 et pourn =38, p(X >5) =0,0109

Il faudra donc au minimum 38 piéces dans I’échantillon pour avoir plus de 10% de chances d’y trouver plus
de 5 piéces défectueuses

Acceptation de I'inégalité large : p(X = 5) =1 —-p(X <4)
et alors pourn = 26, p(X > 5) = 0,0085 et pourn =27, p(X > 5) = 0,01002
donc a partir de 27 piéces



Corrigé Exercice 2

Partie |

En 10 minutes, les gdteaux sont passés de -19°C a 1,3°C, soit un différentiel de 1,3 — (—=19) = 20,3°C
Donc si 'augmentation est constante, elle est de %’)3 = 2,03°C par minute

Donc 25 minutes aprés la sortie du congélateur, les gateaux seraienta —19 + 2,03 X 25 = 31,75°C
Il n’est pas possible qu’ils deviennent plus chaud que la température extérieure : le modeéle n’est donc pas
pertinent.

Partie Il

1. Ty, — T, =—0,06X (T, —25) =T, — 0,06 X (T, —25) =T, —0,06T, + 1,5 =0,94T, + 1,5
CQFD

2.T; =094T, +15=094 x (—-19) + 1,5 = —16,36 =~ —16,4
T, =094 x (—-16,36) + 1,5 =~ —13,9

3. A la calculatrice, on trouve Ty, =~ 9,6 et Tig = 10,6
Donc Cécile doit déguster son gateau entre 17 et 18 minutes apreés les avoir sorti du congélateur.

4.a. Upyq = Tpyq — 25 =0,94T, + 1,5 — 25 = 0,94(U,, + 25) — 23,5 = 0,94U,, + 23,5 — 23,5 = 0,94U,
etug =Ty —25=—-19—-25=—-44
(U,,) est bien une suite géométrique de raison 0,94 et le premier terme Uy = —44

b.Onaalors U, = Uy X q" = —44x 094" et T, = U, +25=-44x%0,94" + 25 CQFD

5. lim0,94™ =0 car 0,94 €] — 1;1[ donc limT,, = —44 x 0 + 25 = 25
n—-oo

n—-oo

A terme, les gateau finiront par se stabiliser 3 la température ambiante, soit 25°C
Partie Ill

1. Initialisation :
Pourn =0,0na 6, =0, = —19 et—0,05n% + 2,5n — 19 = —0,05x 0+ 25X 0—19 = —19
L’égalité est vraie pourn = 0

Hypotheése :
On suppose qu’il existe un entier naturel p quelconque pour lequelona 6, = —0,05p% + 2,5p — 19

Hérédité :

pourn =p+1,onadune part: et d’autre part :

Op = 0p41 =6, —0,1p + 2,45 -0,05(p+1)?+25(p+1)—19
= —0,05p% + 2,5p — 19 — 0,1p + 2,45 = —0,05p%? — 0,1p — 0,05 + 2,5p + 2,5 — 19
= —0,05p% + 2,4p — 16,55 = —0,05p% + 2,4p — 16,55

L’égalité est vraie pourn =p + 1

Conclusion :
Pour tout entier naturel n, on a bien 8,, = —0,05n% + 2,57 — 19

2. 0390 = —0,05% 302 +2,5x30—19 = 11 Les gateaux auraient une température de 11°C



Corrigé Exercice 3

1. On trouve : B(1;0;0),D(0;1;0),E(0;0;1),G(1;1;1) et H(0; 1; 1).

2. a. Les longueurs EG, GD et DE sont les longueurs des diagonales de trois faces carrées identiques, donc
elles sont égales. EGD est donc équilatéral.

1
b.OnaFd(l) donc EG =vV1+ 1+ 0 =+/2 donc l'aire de EGD est:§E62=§x2=§. CQFD
0
3. Onaﬁ-f(—l,l,l) doncW(—g;g;é) oravec M(x;y; z) onaW(x—l;y;z).
Onendéduitquex—1=—l<:)x=1—l=Z ; y=l ; z=l.
3 37 3 3 3
En conclusion, on abien: M (2, g,é)

-1 0
4.a.0na:REG=—-1+1+0=0 etﬁ.E_D’=(1 )( 1>=0+1—1=o

1 -1
7 étant orthogonal a deux vecteurs non colinéaires du plan (EGD), il est donc normal a (EGD).

b. (EGD) adonc une équation cartésienne de laforme —x +y+z+d =0
OrEE(EGD)ﬁd=XE—yE—ZE=0—O—1=—1
(EGD) a donc pour équation cartésienne —x+y+z—1=0 CQFD

c. D est orthogonale au plan (EGD) de vecteur 71 donc 71 en est un vecteur directeur.

5. a. La hauteur en question est la droite (KM) perpendiculaire 8 (EGD) passant par M : c’est la droite D de

2
I{szg_t
la question 4c. Il existe donc un nombre t € R tel que : 43/1( = é +t
LZK:§+t
OrK € (EGD) donc —xx+yg+zxk—1=0
On obtient donc : —(Z—t)+1+t+1+t—1=0 53t-1=0=>¢t=-
3 3 3 3
(o =2_1_1
!x’(_s 3 3
1,1 _2 12 2
Onadonc: yk=3;%t3=3 = K(E’E’E) CQFD
l, _1,1_2
kZK_3 3 3

b. Le volume de la pyramide GEDM est donc égaleaV = % ou b est'aire du triangle EGD et h la
hauteur issue de M.

D’apres les questions 2b, 3 et 5a,onadonc: b

NEVE S|
h=KM = l‘I‘l-l'l=\/é=\/i=i D’ol : =2 \/§=E—=l
\19 9 9 9 3 43 3 3 6




Corrigé Exercice 4
Partie |

2 . . s - .
1.0naf'(0) = 5= 0,4 (lecture directe sur la courbe, attention a I’échelle), donc le coefficient directeur de

la tangente a la Cy en 0 est de%

2. a. Lecture graphique : b. On déduit des variations de f':
-7 -2 1
ad = -~ 7 x | -7 —2 1 7
f,(x) ' \‘ _0,7 /‘ ' \‘ 0'3 f”(X) - 0 + 0 -
Donc f est convexe sur [—2; 1]
Partie Il
1L 2x+1
. X)=—""—3
x2Z4x+2
2
2.Pourx?+x +§ ,onaA=1-4x g = —9 il est donc de signe constant, positif
x ~10 - 10
2x + 1 — 0
X2+ x 42 + |
f'(x) - 0
l (185) 1 (225)
fo "2 N m(ﬁ) 2 2
4

. . . . 1 1
3. a. La fonction f est continue et strictement croissante sur [— > 10] etonaf (— 5) ~0,8etf(10) = 4,7:
donc 2 est une valeur intermédiaire. D’aprés le théoréme des valeurs intermédiaires, I’équation f(x) = 2 a
. . ’ 1
une unique solution a dans l'intervalle [—5; 10]

b. A la calculatrice, on trouve : 1,77 < @ < 1,78 donc a =~ 1,8

4. Pour—2x2—2x+4,onaA=4'|'32=36‘3""1=2—L46=_2;xl=2—_j‘r6=1

x ~10 —2 1 10
—2x*—-2x+4 - 0 + 0 —
x4 x4 + 0+ 1+
f"(x) - 0 + 0 -

La courbe C; admet 2 points d’inflexion:enx = -2 etenx =1



